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Bezpieczny uczeń - scenariusz  

O lekcji: Podczas pierwszej lekcji w ramach trzeciej edycji ogólnopolskiej akcji edukacyjnej "Dzieci 

uczą rodziców" dzieci zdobędą i utrwalą zasady bezpieczeństwa w ruchu drogowym, poznają zasady 

przechodzenia na przejściu dla pieszych, poznają najważniejsze znaki drogowe, a także zasady 

zachowania podczas zabawy na placu zabaw.   

 

Cel ogólny lekcji: poszerzenie i utrwalenie wiedzy z obszaru bezpieczeństwa dzieci w zakresie 

bezpieczeństwa w drodze do szkoły, w szkole i w domu 

 

Cele szczegółowe lekcji:  

 przedstawienie dzieciom najważniejszych kwestii związanych z bezpieczeństwem w ruchu 

drogowym 

 omówienie zasad przechodzenia na przejściu dla pieszych 

 prezentacja znaków drogowych wraz z ich podziałem  

 omówienie zasad zachowania w podczas zabawy na placu zabaw czy podczas korzystania z 

internetu  

 wskazanie istoty noszenia odblasków 

Efekt: nabycie przez dzieci wiedzy, która przyczyni się do zwiększenia poziomu bezpieczeństwa 

najmłodszych  

Metody prowadzenia zajęć: 

 rozmowa kierowana - zadawanie pytań przez nauczyciela 

 omówienie prezentacji multimedialnej 

 zabawa z wykorzystaniem przygotowanych zadań dla dzieci 

 burza mózgów 
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Przebieg zajęć 

 wprowadzenie: nauczyciel prowadzący zajęcia omawia tematykę zajęć, a także zadaje pytania 

sprawdzające wiedzę i próbujące zaciekawić tematyką lekcji  

 omówienie prezentacji: główną część lekcji stanowi prezentacja multimedialna, na której w 

sposób atrakcyjny dla dziecka zaprezentowane zostały zagadnienia będące przedmiotem lekcji  

 zadania do wykonania: trzecią częścią zajęć podobnie jak w przypadku wszystkich lekcji w 

ramach akcji "Dzieci uczą rodziców" są zadania, które dzieci wykonują w trakcie zajęć, a efekty 

swojej pracy zabierają do domu i pokazują rodzicom - na kartach pracy jest komunikat 

adresowany do rodzica, który zachęca do przeznaczenia  czasu na wspólną naukę (np. do 

wykonania jakiegoś zadania, czy obejrzenia jakiegoś filmu) 

   

Materiały pomocnicze do prezentacji 

Tadek przechodzi przez jezdnię (wierszyk) 

A co to za dziwny widzimy przypadek? 

Przez jezdnię przebiega Tadek! 

Już samochody wszystkie hamują, 

Już się kierowcy denerwują 

Robi się wielkie zamieszanie 

Jeszcze momencik i coś się stanie! 

Zły przykład dajesz, kolego Tadku 

Tu szybko może dojść do wypadku! 

Zobaczył policjant to zachowanie 

„Tak się nie robi, mój drogi panie.” 

I zaraz Tadka informuje 
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Jaka zasada obowiązuje: 

Najpierw dla pieszych przejścia szukajmy 

Gdy go znajdziemy, to się zatrzymajmy. 

Sygnalizacja świetlna - wierszyk 

Przy przejściu dla pieszych światła migają 

Czy dzieci znaczenie ich rozpoznają? 

Do odpowiedzi zgłasza się Ania 

„Ja znam zasady tego migania: 

Ogień czerwony, żar też czerwony 

Nie dotknij! Bo będziesz poparzony! 

Światło CZERWONE kolego mój 

Woła do Ciebie: NIE RUSZAJ SIĘ! STÓJ! 

Zielony jest las, zielona jest trawa 

Przyjemna w zielone jest też zabawa 

Więc gdy ZIELONE światło zaświeci - 

Śmiało możecie PRZECHODZIĆ, dzieci! 

 

Przygoda Leosia z odblaskami 

Tego ponurego ranka Leoś założył ciemny płaszczyk przeciwdeszczowy i granatowe kalosze z 

dinozaurami. Był zły, że mama wciąż traktuje go jak małe dziecko, a ma 6 lat – to przecież dużo – 

myślał. 
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- Mamo, naprawdę nie mogę pójść do szkoły sam? Dobrze wiem, że tam gdzie nie ma chodnika mam iść 

lewą stroną drogi. 

- Leosiu, jesteś jeszcze za mały. Zobacz – mimo, że jest już dzień, nadal jest ciemno i pada deszcz. Jest 

niebezpiecznie!  

Mama ubrała szary płaszcz, zabrała wielki czarny parasol i ruszyli w drogę. Mama tłumaczyła, że jego 

bezpieczeństwo jest najważniejsze. To nie brak zaufania, lecz troska o jego zdrowie. Nagle… Dźwięk 

klaksonu, pisk opon, ochlapane ubranie wodą z wielkiej kałuży – w ostatniej chwili auto ominęło Leosia i 

jego mamę.  

- Zapomnieliśmy o odblaskach! – woła przerażona mama.  

- Mamo, miałaś rację. Jest zbyt niebezpiecznie nawet dla dorosłych. Dziękuję, że dziś idziesz ze mną do 

szkoły - pocieszył mamę Leoś. 

Resztę drogi do szkoły chłopiec mocno trzymał mamę za rękę i zrozumiał, że bezpieczeństwo nie zależy 

od wieku człowieka. Bezpieczeństwo to przestrzeganie zasad, dbanie o to, by zawsze być widocznym na 

drodze. Gdy weszli do szkoły Leoś od razu opowiedział koleżankom i kolegom o całym zdarzeniu i 

ogłosił:  

OD DZIŚ KAŻDY Z NAS NOSI ODBLASKI BO DZIĘKI NIM JESTEŚMY BEZPIECZNI W 

DRODZE! 

 

Zadania dla dzieci 

Na uczniów czekają do wykonania trzy zadania o różnym poziomie trudności. Dodatkowe zadanie jest 

zamieszczone na jednym ze slajdów prezentacji "Bezpieczny uczeń".    

 

 

 


